
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N. 151
DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORDINE DEL GIORNO N. 1 AD OGGETTO "DUP DICEMBRE 2023 CICLOVIA DEL GARDA" 
PRESENTATO  DAL  SINDACO  E  DAI  CONSIGLIERI  BETTA,  PRATI,  GRAZIOLI, 
FONTANELLA,  GIULIANI,  SERAFINI  E  SANTONI  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI 
DELIBERAZIONE  AD  OGGETTO  “APPROVAZIONE  DEL  DOCUMENTO  UNICO  DI 
PROGRAMMAZIONE 2024-2026”

L’anno duemilaventitré  addì ventidue del mese di  dicembre (22.12.2023),  alle  ore 18.40 
nella Sala Civica della Rocca, a seguito di regolare convocazione recapitata a termini di 
legge, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta pubblica.

Risultano presenti i Consiglieri comunali:
SANTI CRISTINA – Sindaco
BETTA SILVIA – Consigliere-Vice Sindaco
CAPRONI MARIO
CHIOCCHIA SIMONE
CHIZZOLA TIZIANO
FONTANELLA SIMONE
FRUNER LINO
GATTI FRANCO
GATTI LUCIA – Vice Presidente del Consiglio Comunale
GIULIANI GIUSEPPE
GRAZIOLI LUCA – Consigliere-Assessore
MALFER MAURO – Consigliere-Assessore
MAMONE SALVATORE – Presidente del Consiglio Comunale
MATTEOTTI PIETRO – Consigliere-Assessore
POZZER LORENZO – Consigliere-Assessore
PRATI LORENZO
SERAFINI MIRELLA
ZANONI ALESSIO

Risultano assenti i Consiglieri comunali:
BERTOLDI GABRIELE
MOSANER ADALBERTO
SALIZZONI SILVIO
SANTONI NICOLA

e pertanto complessivamente presenti n. 18, componenti del Consiglio.

Assiste il Segretario Generale Reggente – dott.ssa Anna Cattoi.

Il  signor  Salvatore  Mamone,  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio  Comunale, 
riconosciuto legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza ed invita il Consiglio 
Comunale alla trattazione dell’oggetto suindicato.  
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^^^ Entrano i Consiglieri Mosaner, Bertoldi e Santoni. Esce la Consigliera Gatti Lucia: il  
numero dei presenti sale a 20.^^^

Il  Presidente  comunica  che  nell'ambito  della  discussione  della  proposta  di 
deliberazione ad oggetto: “Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2024-
2026”, è stato presentato un ordine del giorno da parte del Sindaco e dei Consiglieri Betta, 
Prati, Grazioli, Fontanella, Giuliani, Serafini e Santoni.

Sentito  l'intervento  del  Sindaco  effettuato  durante  il  Consiglio  comunale  del 
21.12.2023, che illustra l'ordine del giorno, come da relativo verbale di seduta.

Sentiti gli interventi dei Consiglieri comunali effettuati in data odierna come da 
verbale di seduta, dove sono riportate anche le dichiarazioni di voto.

^^^ Esce il Consigliere Caproni: il numero dei presenti scende a 19.^^^

A seguito di votazione palesemente espressa per alzata di mano, ed il cui esito è 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori, e che ha conseguito il seguente 
risultato:

-  Consiglieri presenti ai fini del numero legale : n. 19
-  Consiglieri astenuti                                         : n.   0
-  Consiglieri presenti ai fini della votazione     : n. 19

- voti favorevoli n. 15 (Sindaco, Betta, Chiocchia, Fontanella, Fruner, Gatti Franco, Giuliani, 
Grazioli, Malfer, Mamone, Matteotti, Pozzer, Prati, Santoni, Serafini) 

         contrari       n.  4 (Bertoldi, Chizzola, Mosaner, Zanoni)
         

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA
IL SEGUENTE ORDINE DEL GIORNO:

^^^
DUP dicembre 2023

Sezione strategica – missione 10 – Trasporti e Diritto alla Mobilità
Sezione operativa – missione 10 – programma 5

Ciclovia del Garda

E’ doveroso  qui  ricordare  che  di  fatto  l'opera  in  oggetto  e  quindi  la  relativa  
progettazione è prevista nel Dup in area di inseribilità per l'anno 2026. Per l'impegno di  
spesa  che  comporterà  dovrà  obbligatoriamente  seguire  tutti  i  passaggi  approvativi 
previsti dalla norma. Da ciò discende, tra l’altro, che l’attuale testo riportato al capitolo 
“piste ciclabili e mobilità green” al quarto punto, a nostro giudizio contempla tutti gli  
elementi di garanzia richiesti dai diversi interlocutori con richiamo anche al testo della  
deliberazione 104 del 03 ottobre 2022.

Ciò premesso, ritenuto opportuno esprimere con ancora più chiarezza i contenuti degli  
impegni precedentemente assunti da questa amministrazione ed evitare incomprensioni e  
inutili fraintendimenti;
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il Consiglio Comunale invita il Sindaco e la Giunta, in  occasione dell'approvazione della  
nota di aggiornamento al Dup collegata al bilancio  2024/2026, a modificare il testo della  
sezione strategica, missione 10 e della sezione operativa, missione 10, programma 5, come 
segue:

“La ciclovia del Garda sia nel tratto cittadino che nel collegamento con Limone da un  
lato e Malcesine dall’altro è un’opera strategica.  Questa amministrazione procederà  
alla progettazione e realizzazione delle opere contraddistinte in sigla OPK 955 e OPK 
956  inerenti  la  ciclovia  del  Garda  soltanto  dopo  la  realizzazione  della  viabilità  
denominata  “Loppio  Busa”.  Si  presterà  particolare  attenzione  al  contestuale  
completamento  della  viabilità,  con  specifico  riferimento  in  accordo  con  la  PAT,  alla  
rotatoria di Linfano, (inizio/fine lavori 2024), la quale non dovrà consentire l’ingresso alla  
città di Riva del Garda da viale Rovereto est.”

      ^^^

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL  SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
Salvatore Mamone Anna Cattoi

Alla presente è unito:
 iter pubblicazione e esecutività.
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